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Πληθαίνουν οι υποψηφιότητες για μια θέση στον ΔΗΣΥ
Την πρώτη του συνεδρία με πρόεδρο την 

Αννίτα Δημητρίου θα πραγματοποιήσει σήμε-
ρα το απόγευμα το Πολιτικό Γραφείο του ΔΗΣΥ. 
Στην ατζέντα της συνεδρίας τα χρονοδιαγράμ-
ματα σε σχέση με τις εκλογές για τις θέσεις του 
αναπληρωτή προέδρου, των τριών αντιπροέ-
δρων και των 25 αιρετών μελών του Πολιτικού 
Γραφείου. Σύμφωνα με εισήγηση του Εκτελε-
στικού Γραφείου, η κατάθεση υποψηφιοτήτων 
θα γίνει την Τρίτη 4 Απριλίου, το Παγκύπριο 
Συνέδριο το Σάββατο 29 Απριλίου και οι εκλο-
γές το Σάββατο 6 Μαΐου. Πάντως αναμένεται 
με ιδιαίτερο ενδιαφέρον το πόσοι τελικά θα 
διεκδικήσουν τη θέση του αναπληρωτή προ-
έδρου αφού πέραν των επίσημων εξαγγελιών 
Μιχάλη Σοφοκλέους, Ευθύμιου Δίπλαρου και 
Φαίδωνα Φαίδωνος δεν αποκλείεται να προ-
στεθούν και άλλα ονόματα. Ήδη και ο πρώην 
υπουργός Γιάννης Καρούσος δήλωσε την πρό-

θεσή του να διεκδικήσει μια θέση στη ανώτατη 
ηγεσία της, η οποία θα ανακοινωθεί τις επόμε-
νες μέρες «και μόνο αφού ολοκληρώσω έναν 
κύκλο επαφών με τη βάση, τα μέλη και φίλους 
της παράταξής μας σε ολόκληρη την Κύπρο. 

Θέλω να τους ακούσω και να ανταλλάξω από-
ψεις μαζί τους». Επίσης, την υποψηφιότητά της 
για την αντιπροεδρία του ΔΗΣΥ ανακοίνωσε το 
πρωί της Κυριακής η Φωτεινή Τσιρίδου. Σε 
ανάρτησή της στο Facebook αναφέρει πως κα-
ταθέτει την υποψηφιότητά της «με σεμνότητα, 
μαχητικότητα και υπερηφάνεια».

Η ανάρτηση της Φωτεινής Τσιρίδου συνο-
δεύεται με μικρό βίντεο μέσα από το οποίο εξη-
γεί του λογούς που την οδηγήσαν να υποβάλει 
τη δική της υποψηφιότητα, πρακτική που ακο-
λούθησαν σχεδόν όλοι όσοι εξήγγειλαν υπο-
ψηφιότητα. 

Για τη θέση του αντιπροέδρου είχε εξαγγεί-
λει υποψηφιότητα και πάλι μέσα από τον προ-
σωπικό της λογαριασμό σε σελίδα κοινωνικής 
δικτύωσης και η βουλευτής Σάβια Ορφανίδου. 
Ήδη έχει αρχίσει τις προεκλογικές της συγκε-
ντρώσεις σε όλη την Κύπρο. 

Ιδιαίτερα σήμερα που οι προκλήσεις δια-
δέχονται η μία την άλλη δεν έχουμε την πο-
λυτέλεια του εφησυχασμού και κυρίως της 
απραξίας, ειδικά με όσα παράνομα επιχειρού-
νται καθημερινά και διαρκώς εκ μέρους της 
Τουρκίας, με την προσπάθεια δημιουργίας 
νέων τετελεσμένων στην Αμμόχωστο, στην 
Καρπασία και στην ΑΟΖ μας, ανέφερε η Πρό-
εδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, Αννί-
τα Δημητρίου.

Εκφωνώντας χθες στην Τσάδα της Πάφου 
τον επιμνημόσυνο λόγο στο μνημόσυνο των 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη, Ανδρέα Χριστοδού-
λου, Βλαδίμηρου Ηρακλέους και Ηρόδοτου 
Σάββα που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Πανα-
γίας Χρυσελεούσης, προϊσταμένου του Μη-
τροπολίτη Πάφου Τυχικού, ανέφερε πως «οι 
ήρωες της Τσάδας δεν μας αφήνουν επιλογή, 
μας οδηγούν και μας εμπνέουν να οικοδομή-
σουμε ένα νέο όραμα για την πατρίδα μας, 

με πίστη, με αξίες, με αρχές όπως αυτές της 
ελευθερίας και της δικαιοσύνης».

Θα πρέπει «να συνεχίσουμε ακούραστα και 
εντατικά τις προσπάθειές μας αξιοποιώντας 
όλα τα πολιτικά και διπλωματικά μέσα, τόσο 
σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και σε 
επίπεδο Ηνωμένων Εθνών», είπε.

Χρειάζεται, συνέχισε, να ενεργοποιήσουμε 
τον διεθνή παράγοντα μέσα από κάθε βήμα, 
αναδεικνύοντας συνεχώς το κυπριακό πρό-

βλημα με στόχο την αναχαίτιση των μεθοδεύ-
σεων της Άγκυρας για εκτροπή από τη συμ-
φωνημένη βάση λύσης.

Επίσης, είπε ότι χρειάζεται να συνειδητο-
ποιήσουμε ότι δεν μπορούμε να εγκαταλεί-
ψουμε ποτέ τον αγώνα για τερματισμό της 
κατοχής, την ενότητα της Κύπρου, τη δια-
σφάλιση των βασικών ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων και βασικών ελευθεριών ολόκληρου 
του λαού.

Πρόεδρος Βουλής: Δεν χωρά απραξία με τα όσα παράνομα επιχειρεί η Τουρκία

Ας είναι η αρχή για ακόμη πιο πολλά κοινά συναπαντήματα
Μουσικές, τραγούδια, ποιήματα θα γεμίσει 

απόψε το βράδυ στις οκτώ η πλατεία Ελευ-
θερίας μέσα από ένα συναπάντημα Ελληνο-
κυπρίων και Τουρκοκυπρίων που θέλουν να 
στείλουν τα δικά τους μηνύματα για τον πόνο 
που είναι κοινός. Θα αποδώσουν ιδιαίτερο 
φόρο τιμής στους συμπατριώτες μας, οι οποί-
οι ήταν ανάμεσα στα θύματα του πρόσφατου 
σεισμού στην Τουρκία και του σιδηροδρομι-
κού δυστυχήματος στα Τέμπη. 

Κληθείς από τη «Χαραυγή» ο πρόεδρος της 
Κίνησης Πολιτισμού, Ανδρέας Χρυσάνθου, να 
σχολιάσει την πρωτοβουλία αυτή, επισημαίνει 
ότι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι θα ενώ-
σουν τις φωνές τους σε μια ανοιχτή συναυλία 
εις μνήμη των θυμάτων του σεισμού και του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος. Η πρωτοβου-
λία αυτή, σημείωσε ο Ανδρέας Χρυσάνθου, 
είναι μια ευκαιρία να γίνει η αρχή ώστε να 
μπορέσει αυτή η καλλιτεχνική συνεργασία να 
συνεχιστεί και μελλοντικά. 

Να σημειώσουμε ότι ανάμεσα στους διορ-
γανωτές πέρα από την Κίνηση Πολιτισμού 
είναι και οι: Παγκύπριο Συμβούλιο Ειρή-
νης, Μακρύδρομος, Ένωση Καλλιτεχνών και 
Συγγραφέων Κύπρου, Ένωση Λογοτεχνών 
Κύπρου, Σύλλογος Διγλωσσίας Κύπρου, Κύ-
προς Μια Πατρίδα Όλοι Μαζί, Γιατροί για την 
Κύπρο, κοινωνικο-πολιτιστική Ομάδα «Ενό-
ρασης», Δικοινοτική Χορωδία για την Ειρήνη 
«Λένα Μελανίδου». 

Το ΑΚΕΛ καλεί σε συμμετοχή στη δικοι-
νοτική συναυλία «Μαζί στον Πόνο, Μαζί 
Ενωμένοι για το Μέλλον». Όπως αναφέρεται 
σε σχετική ανακοίνωση, «τη συναυλία συν-
διοργανώνουν διάφορες πολιτιστικές και φι-
λειρηνικές οργανώσεις και σε αυτή συμμετέ-
χουν εθελοντικά δεκάδες Ελληνοκύπριοι και 
Τουρκοκύπριοι καλλιτέχνες. Η συναυλία, η 
οποία είναι αφιερωμένη στα θύματα του φο-
νικού σεισμού σε Τουρκία και Συρία και του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην Ελλάδα, 

στόχο έχει τη στήριξη των σεισμοπαθών σε 
Συρία και Τουρκία. Καλούμε κάθε φιλειρηνι-
κό πολίτη και φορέα και από τις δύο πλευρές 
του συρματοπλέγματος να στηρίξει αυτή τη 
μεγάλη και αξιόλογη πρωτοβουλία».

Επίσης και οι Καλλιτέχνες Θεάτρου ΣΗ-
ΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στηρίζουν ολόψυχα, με μαζική 
παρουσία, τη μεγάλη δικοινοτική συναυλία 
«Μαζί στον πόνο, μαζί ενωμένοι για το μέλ-
λον», αφιερωμένη στα θύματα των σεισμών 
στην Τουρκία και στη Συρία και της μοιραί-
ας αμαξοστοιχίας των Τεμπών. «Αφιερωμέ-
νη και στα δικά μας παιδιά της Κύπρου. Για 
πρώτη φορά ιστορικά τόσοι πολλοί καλλιτέ-
χνες ενώνουν τις φωνές τους στη σκηνή και 
από τις δύο κοινότητες ανταποκρινόμενοι 
εθελοντικά. Οι Καλλιτέχνες Θεάτρου ΣΗΔΗ-
ΚΕΚ ΠΕΟ καλούμε όλη την καλλιτεχνική κοι-
νότητα της Κύπρου να συμμετέχει σε αυτή τη 
συναυλία στήριξης και αλληλεγγύης».

Ελένη Κωνσταντίνου

Εξήγγειλε χθες και  
η Φωτεινή Τσιρίδου για  
τη θέση αντιπροέδρου

Τιμή στα 
θύματα 

Δεν υπάρχουν σύνορα 
στον πόνο, είναι όμως 

συγκεκριμένες οι ευθύνες 
εκείνων που όφειλαν να 

προστατεύουν το υπέρτατο 
αγαθό της ζωής.

Στη συναυλία θα διατίθενται 
κουπόνια προς ενίσχυση των 
σεισμοπαθών σε Τουρκία και 

Συρία.

Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι καλλιτέχνες σμίγουν απόψε

ΠτΔ: Στις Βρυξέλλες με  
την πρότασή του για 
ενεργότερη εμπλοκή Ε.Ε.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης θα αναπτύ-
ξει την πρότασή του για ενεργό εμπλοκή 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Κυπριακό, 
στις συναντήσεις που θα έχει από την Τε-
τάρτη μέχρι την Παρασκευή στις Βρυξέλ-
λες, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος 
Χριστοδουλίδης, αρχίζει αυτή την εβδομά-
δα τις επαφές του στις Βρυξέλλες, με στόχο 
μεταξύ άλλων την προώθηση της πρότα-
σής του για ενεργότερη εμπλοκή της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης για άρση του αδιεξόδου 
στο Κυπριακό.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος Λετυ-
μπιώτης, έχουν ήδη καθοριστεί συνα-
ντήσεις με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, ενώ έχουν προ-
γραμματιστεί συναντήσεις με την πρό-
εδρο του Ευρωκοινοβουλίου, Ρομπέρτα 
Μέτσολα και την πρόεδρο της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λά-
ιεν.

Παράλληλα, όπως ανέφερε ο εκπρό-
σωπος, συναντήσεις στο περιθώριο του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου θα πραγματοποι-
ήσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με τον 
Πρόεδρο της Γαλλίας, Εμμανουέλ Μακρόν 
και τον Πρωθυπουργό της Σουηδίας, Ουλφ 
Κρίστερσον, που προεδρεύει της Ε.Ε. αυτό 
το εξάμηνο, ενώ αναμένεται να διευθετη-
θεί συνάντηση και με τον Καγκελάριο της 
Γερμανίας, Όλαφ Σολτς.

Στις 23 Μαρτίου το πρωί, και πριν από 
τη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης θα έχει την 
ευκαιρία να παρουσιάσει την πρότασή 
του για ενεργότερη εμπλοκή της ΕΕ, για 
άμεση άρση του αδιεξόδου στο Κυπρια-
κό στο πλαίσιο του ΟΗΕ, ενώπιον των 
ηγετών που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊ-
κό Λαϊκό Κόμμα (ΕΛΚ). Ήδη υπήρξε τη-
λεφωνική επικοινωνία με τον πρόεδρο 
του ΕΛΚ, Μάνφρεντ Βέμπερ και συμφω-
νήθηκε όπως ο Πρόεδρος Χριστοδουλί-
δης πάρει το λόγο για να αναπτύξει την 
πρότασή του κατά τη Σύνοδο του ΕΛΚ, 
της μεγαλύτερης πολιτικής ομάδας του 
Ευρωκοινοβουλίου, σημείωσε ο κ. Λετυ-
μπιώτης.

Ο εκπρόσωπος είπε επίσης ότι αρχές 
Απριλίου ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ανα-
μένεται να επισκεφθεί την Αίγυπτο, ενώ θα 
μεταβεί και στο Ισραήλ μετά το Πάσχα.
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